stadt

DErR BURGERMEISTER

Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

An das Ratsmitglied
Frau Ute Krlger

08.04.2015

Kleine Anfrage gem. 8 19 Abs. 1 Geschéaftsordnung des Rates
Ihre Anfrage vom 31.03.2015 betr. Information zu den Wasserpreisen des Bornheimer Wasser-
werkes

Sehr geehrte Frau Kriiger,

Ihre kleine Anfrage vom 31.03.2015 betr. Information zu den Wasserpreisen des Bornheimer
Wasserwerkes beantworte ich wie folgt:

Frage:

Handelt es sich bei der Verbrauchsgebiihr um den Arbeitsbetrag?

Antwort:

Bei der ,Verbrauchsgebuhr” im Informationsschreiben handelt es sich um die in der Wasserver-
sorgungssatzung festgelegte Verbrauchsgebihr, die dem auf der Jahresrechnung aufgefihrten
»Arbeitsbetrag” entspricht.

Frage:

Ist der Grundbetrag der Preis fur Leitungen, Wasseruhren, etc?

Antwort:

Der ,Grundbetrag” wurde im Informationsschreiben nicht genannt.

Im ,Grundbetrag” auf der Jahresrechnung handelt es sich um die in der Wasserversorgungssat-
zung festgelegte Grundgebihr, die pro Jahr in Abhangigkeit von der Grof3e des Wasserzahlers
erhoben wird

Frage:

Warum wurden im Schreiben an die Bornheimer Biirger nicht die verschiedenen Begriffe erlautert

und der bzw. die ,Endpreise” (inklusive Umsatzsteuer) genannt, den bzw. die die Burger jetzt
tatsachlich fur ihr Wasser zahlen missen?
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Antwort:

Die unterschiedlichen Begrifflichkeiten in Satzung und Jahresrechnung wurden im Rahmen der
Ubernahme der Betriebsfiihrung entsprechend der jahrelangen Praxis der vorherigen Betriebs-
fuhrerin Gbernommen.

Fur die Zukunft werden die Begriffe in der Jahresrechnung den Begriffen der Satzung angepasst
sowie ausdricklich auf die Umsatzsteuerpflicht hingewiesen und der Bruttobetrag zusatzlich an-
gegeben.

Mit freundlichen GrifRen

gez. Wolfgang Henseler, Burgermeister



